

多部门联动整治“乱吐槟榔汁”不文明行为 三亚对“槟榔红”说不

告急：“槟榔红”成形象“硬伤”

“噗，噗。”一滩浓稠的“红汁”瞬即落在了花坛中，眼前“匪夷所思”的一幕吓坏了来自黑龙江的游客郑女士，“为什么三亚街道上、垃圾桶旁总能看到这样的‘血水’？”郑女士感到困惑。

这抹红，嚼槟榔的人吐得“爽快”，但对城市发展来说却是“硬伤”。“上午清洗了，下午就会有，下午接着洗，明天还会有。”三亚市吉阳区环卫所清扫三队队长蔡尔浪对“顽渍”颇感无奈。

“随地可见的槟榔汁对市容市貌大打折扣，严重影响了市民游客居住、游玩

体验。”“候鸟”老人杨新明，在得知城中常见的“血水”其实为槟榔汁后，加入了已有300多人规模的“候鸟蓝”志愿者服务队，参与到槟榔汁清洁行动当中。

此次三亚开出的首张乱吐槟榔汁罚单，处罚依据来自今年8月三亚市人民政府印发的《三亚市城乡容貌和环境卫生管理办法》，其中第十九条提到，随地吐槟榔渣汁，将按照《海南省城乡容貌和环境卫生管理条例》第三十三条的规定，责令清除，并处50元罚款。

“吐槟榔汁往往是一瞬间的行为，具有不定时性，且尽管当场抓获乱吐槟榔汁行为人，其对政策不理解、拒交罚款，有力执法仍难开展。”三亚市综合执

法局局长王宏宁表示，从源头上治理这一顽疾仍存在一定的难度。

亮剑：多管齐下促城市换颜

小小一滩槟榔汁，反映出城市综合治理能力。以罚为主的模式，似乎还无法根除困扰三亚多年的“文明病痛”。

“我们已牵头制定了《三亚市整治乱吐槟榔汁工作实施方案》，目前正在征询政府部门意见，待方案审议通过后，三亚将着力集中整治乱吐槟榔汁行为。”王宏宁说。

三亚联动市综合执法局、市公安局、市爱卫办及各区相关职能部门，创新“市包社区、区包网格”的责任管理体

系，以文明引导、教罚并举、疏管结合方式消除“顽疾”。在吉阳区，一天之内260家商铺“门前三包”规范落实，乱吐槟榔汁行为人不仅挨罚，还要现场清洗污渍；天涯区取缔主城区生槟榔零售摊，截至目前，处罚未履行“门前三包”的个人和商家8万余元；崖州区则大力倡导文明嚼食槟榔新风，规定摊贩需提供小塑料袋装槟榔汁……该市各相关部门权责细化分工，通过加大处罚力度和教育引导，从源头上改变市民乱吐槟榔汁的恶习。

“还可以结合环境保护等立法，把禁止乱吐槟榔汁纳入法治范畴。”海南惠海律师事务所律师王震建议。

**省卫计委
举行突发事件应急演练
增强突发中毒事件与核和辐射处置能力**

本报石碌12月27日电（记者刘笑非）为加强我省对突发中毒应急事件与核和辐射卫生突发事件的现场处置能力，同时规范处置流程、强化部门协作与信息提供服务，省卫生计生委协同省人民医院、省疾控中心，于今日下午在昌江黎族自治县举行了突发中毒事件与核和辐射卫生应急演练。

此次演练以全面推演方式进行，通过主持人的讲解，各参演单位模拟了现实中可能出现的突发状况，并按规定程序进行处置。现场首先进行了核和辐射突发事件的卫生应急演练，包括卫生应急队营地检测、现场监测与食品采样检测、伤员现场医学应急处理、应急响应终止4个实况演练。在随后进行的突发中毒卫生应急演练中，参演单位从急性中毒救治、急性中毒事件预案、现场调查采样与检测、专家会诊等5个步骤完全模拟了急性中毒事件的救治过程。

省卫计委相关负责人表示，未来还将组织类似演练，并与培训相结合，进一步提高我省对各类突发事件的应急处理能力。

**女孩十年前失踪
湖北父亲千里来琼寻女
东方警方找到30多位“同名者”均被排除**

本报八所12月27日电（记者罗安明）“女儿你到底在哪里啊，快快回家吧。”今天上午10点多，年逾六旬满头白发的董帮明走出东方市公安局城东派出所大门，匆匆前往车站坐车返程，一脸愁容。

老人介绍，他是湖北人，2006年年仅20岁的小女儿董俊芳在广东深圳一家手套厂打工，交往了一个叫阿杰的男友。2006年8月的一天，家人突然接到董俊芳打来的电话，称她已经离开了工厂，去了其他地方，等安顿下来就会跟家里联系。这个电话之后，女儿便和家里失去了联系。

12月25日，听到消息当时把女儿带走的男子阿杰是海南东方人，在浙江上班的董帮明立即叫上大女婿，赶来东方找小女儿。东方警方根据老人提供的信息，找到该市30多个与阿杰同姓名的男子，经辨认都被一一排除。

“这次的线索又断了，希望你们可以帮帮我。”董帮明说，希望有生之年能够找到女儿。

**买东西不给钱
还打砸小店打伤老板
海口公安快速破获一起故意毁坏财物案**

本报海口12月27日讯（记者良子 通讯员张秀辉 董鹏）在小卖部拿打火机和槟榔不给钱，跟店老板发生争执后，男子叫来3名同伙把店老板一顿拳打脚踢，还把小卖部砸了。记者今天在海口市公安局获悉，12月26日，海口市公安局龙华分局通过缜密侦查，快速破获一起故意毁坏财物案件，将4名犯罪嫌疑人全部缉拿归案。

根据现场视频监控显示，12月24日凌晨2时许，在国贸北路某公寓一楼小卖部，一名白衣男子伸手抓了几包槟榔，径直准备离开，被店老板叫住，随后两人发生争执，白衣男子随后离开。2分钟后，白衣男子带着3名男子走进小卖部，围殴店老板后，又对小卖部进行打砸。被打伤的店老板随后报警。海口龙华警方高度重视，立即成立专案组，全力开展案件调查工作。

经过缜密侦查，12月26日，涉案嫌疑人李某（男，24岁，河南省商丘市人）、金某（男，23岁，河南省商丘市人）、丁某（男，27岁，河南省禹州市人）及郎某（男，30岁，辽宁省沈阳市人）相继落网。经审讯，丁某等4名犯罪嫌疑人对打砸小卖部的犯罪事实供认不讳。

目前，丁某等4名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留，案件在进一步审理中。



便民
服务

我省驾考将全部实行互联网自主约考

截至目前已有18.3万人次通过互联网成功约考并参加考试

本报海口12月27日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者从省交警总队获悉，自2016年5月1日我省启动网上机动车驾驶人自主预约报考以来，已有18.3万人次通过互联网成功约考并参加考试。省交警总队决定，2017年1月1日前全省机动车驾驶人考试将全部实行互联网自主约考，由驾校代理集中约考方式届时将停止。

省交警总队新闻发言人周平虎介绍，5月1日我省启动网上机动车驾驶人自主预约报考后，因互联网报名平台系统还需逐步完善，故实行网上自主约考与驾校集中报考两者相结合的模式。经过几个月的运作，互联网报名平台系统已经完善，以后考驾全部实行互联网上报名考试，不再由驾校代理集中报名约考。

据介绍，互联网自主预约考试科目包括科目一道路交通安全法律、法规和相关知识考试，科目二场地驾驶技能考试，科目三道路驾驶技能考试，以及科目三安全文明驾驶常识考试。自主约考对象包括初次申领驾驶证或申请增加大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型的学员。

周平虎介绍，以往的驾照考试由驾校集中包办，考生的知情权和选择权得不到保障。“自主约考”将考试的主动权放在学员手上，什么时间、什么方式预约考试，哪个考点参加考试，直接预约、直接参考，都是学员自己说了算。此外，考试预约实行计算机系统自动排序，严格按照时间顺序，依次排队、依次受理、依次安排考试，排除人为操控。

据了解，网上自主约考改变了考试费由驾校统一代收的做法，考试费在约考确定后分科目收取，不得强制一次性预收全部费用。周平虎表示，实行网上自主预约考试之前，已经一次性把费用缴纳给驾校的学员，在网上约考成功后，只需凭驾校的缴费凭证即可参与考试，无需再次缴费。

网上自主预约考试流程

- ① 登录“海南省交通安全综合服务管理平台”网站
- ② 成功注册为“学员用户”（须验证手机号）
- ③ 在“公告公布”模块中查询“驾驶人考试预约计划公布”
- ④ 查询到符合的考试计划，双击右上角“我的主页”-“驾驶证业务”模块
- ⑤ 选择“考试预约”，阅读预约考试须知后，符合考试条件的，在“同意”处打勾
- ⑥ 依次选择“预约科目”-“考试时间”-“考试场所”
- ⑦ 选择预约方式：“自主选择场次”或“服从系统考试安排”
- ⑧ 选定“考试时间”和考试场次。确认后，点击下一步。（可多选）
- ⑨ 学员输入注册手册收到的验证码，考试预约申请成功
- ⑩ 互联网网上预约生成业务流水号，供学员查询预约进度
- ⑪ 考试预约成功，学员手机会收到考试预约成功的提示短信
- ⑫ 预约成功后，选择“考试费缴纳”，按照考试科目缴费后，即可参加考试

制图/陈海冰

主编：罗清锐 美编：王凤龙

2016年海南省技能大赛落幕

12月27日，2016年中国技能大赛海南省技能大赛决赛在海南省机电学校落幕。

经过激烈的角逐，海口代表队的迟明霞、陈琼春获得家政服务项目一等奖；海口代表队的林亮亮和文昌代表队的卢泳获得汽车维修项目个人一等奖。4人分别获得2万元奖金，同时将由大赛组委会推荐至省人才工作领导小组参加“海南省技术能手”评选。

比赛中，参赛选手表现出了扎实的技术功底，展现出了富有特色的绝活，形成了你追我赶的竞赛场面，也充分体现出我省家政服务工作和汽车维修工作的整体水平。在比赛中，选手们锐意进取，奋勇拼搏，将竞赛活动变成了施教与学习的新课堂、技术交流和传播的新平台。

今年参赛队伍共计37支，参赛选手达111名，创历年之最。本次大赛两个项目共产生个人总成绩一等奖4名、二等奖8名、三

等奖16名，优秀组织奖5名。

省人力资源开发局副局长周法坤表示，随着时代发展，家政服务工作的技术含量越来越高，对从业人员的技能水平提出了更高的要求，家政行业在国际旅游岛建设中，特别是服务“候鸟”人才中将起到越来越重要的作用；汽修行业在塑造工匠精神，打造“中国制造2025”进程中，将起到重要的作用。通过比赛，很好地展示了海南省家政服务行业和汽车维修人员形象及从业人员风采。希望我省家政行业、汽修行业从业人员以大赛为契机，立足本职工作，热爱本职工作、刻苦钻研，积极提高技能，提高工作的积极性和创造性，提供更加优质、高效的服务。

本次活动由省人社厅、共青团海南省委、省妇联联合主办，省就业局承办。

（洪宝光）



汽车维修项目决赛现场。



家政服务项目决赛现场。